

1071万考生,今年怎么高考

今年高考报名人数1071万人,比去年增加40万人。全国将设考点7000余个、考场40万个,安排监考及考务人员94.5万人。常态化疫情防控下,如何组织高考?高考当天,考生发热、咳嗽怎么办?

考试时,戴不戴口罩?今年高考命题有什么变化?近日,教育部举行新闻发布会,介绍高考防疫及组织实施等工作安排。据悉,国家教育统一考试工作部际联席会议增补国家卫生健康委为成员单位,在做好高考防疫和组考准备工作方面研究制定了详细的工作方案,保障高考组织平稳顺利。可以说,今年高考是新冠肺炎疫情发生以来,全国范围内规模最大的一次有组织的集体性活动。

位,在做好高考防疫和组考准备工作方面研究制定了详细的工作方案,保障高考组织平稳顺利。可以说,今年高考是新冠肺炎疫情发生以来,全国范围内规模最大的一次有组织的集体性活动。

命题将保持考试难度的相对稳定

对于高考命题工作,教育部考试中心党委书记、主任孙海波介绍,今年的高考命题重点从铸魂育人、落实立德树人、实现德智体美劳的全面评价,同时继续深入推进高考的内容改革。高考的命题将保持试卷结构、题型题量以及

考试难度的相对稳定。孙海波介绍,根据今年考试的新情况,全面修订了考务工作规定,制定高考安全工作方案,确保考试安全。在试卷命题、印刷、运送、保管等考试工作环节,实施一岗多控、人技联防,试卷运转环节全程无死角视频监控、无缝链接。

公安机关将开通三条绿色通道

公安部治安管理局副局长张佐良介绍,今年高考期间,公安机关将开通服务考生的三个绿色通道:一是居民身份证办理绿色通道。对需要加急办理、换领身份证的考生优先受理、优先制证、优先送达。目前这项工作已经实施,为高考考生加急办理了身份证3.2万余张。二是护考

绿色通道。高考期间,各地执勤民警将为忘带身份证、准考证、遇到交通拥堵等困难的考生提供应急通行便利,帮助考生准时到达考场。三是救援绿色通道。对发生故障和交通事故的送考车辆,执勤民警将迅速出警、快速处理,必要时帮助联系车辆转运送学生。

考生及相关工作人员需提前14天监测体温

对参与今年高考组考、监考环节的工作人员和考生,要求提前14天进行日常体温测量和身体健康状况监测。对考前和考试中监测、检查发现的考生和工作人员身体异常状况,卫生健康部门、疾控机构、医疗机构指导教育部门做好专业评估,教育主管部门依据专业评估建议,综合研判评估是否具备参加考试和组织考试工作的条件。

低风险地区考生就座后自主决定是否佩戴口罩

今年高考将对所有进入考点人员进行体温测量。要求原则上每10个普通考场设1个备用隔离考场。当考试当天有发热、咳嗽等呼吸道症状

的考生,可启用备用隔离考场。普通考场可使用分体空调或中央空调,备用隔离考场须使用分体空调。低风险地区的考生在进入考场前要佩戴口罩,进入考场就座后,可以自主决定是否佩戴;备用隔离考场和中高风险地区的考生,要全程佩戴口罩。工作人员和监考人员全程佩戴口罩。

考生发热咳嗽转移考场可补时

今年高考期间,如果在考试过程中出现了有学生发热、咳嗽等症状,由当地卫生健康部门、疾控机构、医疗机构、专业人员按照事先的预案进行个案研判。可以继续考试的学生,按照安排,转移至备用隔离考场考试。转移考场的时间和专家研判的时间,要请省级教育部门按照事先商定,把时间补回来。 据新华社



7月16日入头伏 今年三伏共40天

新华社天津6月21日电(周润健)6月21日,迎来夏至。“夏至三庚数头伏”。天文专家表示,今年入头伏时间是7月16日,三伏长达40天。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍,所谓三伏是初伏、中伏和末伏的总称。按农历的规定,夏至以后的第三个庚日(干支纪日法中带“庚”的日子称为庚日,如庚子、庚申等)为初伏(也叫头伏);第四个庚日为中伏(也叫二伏);立秋后的第一个庚日为末伏(也叫三伏)。

具体到今年的三伏来说,7月16日至7月25日为初伏,7月26日至8月14日为中伏,8月15日至8月24日为末伏。

史志成表示,三伏恰在小暑和大暑之间,是一年中最热的时候,公众要注意防暑降温。

本报讯 因曲江水厂西线老化供水管道改造需要,西安市自来水有限公司将于2020年6月22日21时至6月27日21时(共5天)实施新老管道连接工程,届时朱雀路以东,翠华路以西(不含),雁塔西路以南,南三环以北区域施工期间供水压力将会下降,供水水质可能出现波动,请该区域用户提前做好储水准备。 降压区域和未预见区域用户如有用水问题,可拨打供水客服热线965113反映。市政、市容、园林绿化等单位在此期间请勿在市政消火栓取用自来水,以确保城市生产生活用水需求。

西安局地实施降压供水 市民请提前储水



全省涉毒贫困人口数下降45.2%

本报讯(记者 车影影)6月19日,省政府新闻办举办新闻发布会,介绍我省禁毒工作情况。2019年,全省共破获毒品违法犯罪案件2145起,缴获各类毒品7.93吨,其中海洛因、冰毒等主要毒品缴获量同比上升43.46%。移送起诉毒品案件数和移送起诉毒品犯罪嫌疑人数量同比分别上升26.62%和35.11%。

目前,我省面临传统毒品和合成毒品问题快速蔓延的双重压力。外流入境贩毒人员不断涌现,家族式贩毒、网络化贩毒以及非法生产易制毒化学品等犯罪问题在省内不断出现,毒情形势不容乐观。

我省先后部署开展了“两打两控”“净边”“破案攻坚收戒戒刺”等系列专项行动,缉毒执法工作在全国排名取得历史最好成绩。通过部署开展“大收戒、清隐患”集中会战,实现全省吸毒人员网格化服务管理全覆盖,病残吸毒人员收戒率位于全国领先水平。扎实开展精准扶贫扶贫工作,全省涉毒贫困人口数下降45.2%。

西安:粽子绿豆糕抽检全部合格

本报讯(李婧)端午临近,西安市市场监管局根据国家食品安全监督抽检实施细则对粽子、绿豆糕进行了抽检。在生产、超市、小杂食店、餐饮等环节共抽检粽子52批次,在生产、超市、小杂食店等环节共抽检绿豆糕29批次,共81批次全部合格。

粽子检验6个项目,包括铝的残留量、苯甲酸及其钠盐等;绿豆糕(糕点)检验12个项目,包括糖精钠、菌落总数等。抽检表明,今年端午节食品整体情况良好,市民可以放心选购市面上的正规产品。



近日,市民在经开区蓝海风漫卷参观。由西安经开区党工委、管委会及西安市摄影家协会主办的信念·未来——2020西安“全民战疫”专题摄影作品展正在展出,旨在用300余幅抗疫主题摄影作品,讲述全民抗击疫情的感人故事,展览将持续至7月6日。 杜成轩 摄



连日来,国家税务总局宝鸡市税务局第二税务分局工作人员利用税收大数据,分析企业涉税信息。在复工复产的关键阶段,该局充分利用税收大数据,“把脉”企业运行情况,让数据“说话”,确保减税“红包”精准送达,助力企业复工复产。 马援 王青青 摄



电子客票享便利 古都窗口更亮丽



6月21日,西安火车站,旅客通过自动检票机进入候车大厅。

自6月20日零时起,电子客票在中国铁路西安局集团有限公司管内普速车站推广实施,进一步为旅客出行提供便利。据了解,为确保普速铁路电子客票实施,中国铁路西安局集团有限公司加强业务培训、设备安装和联调测试,在各客运站配备268台通道门式自动检票机、154台柱式检票机、1347部客运手持作业终端,对技术设备进行全面升级改造。

同时,西安火车站站房进站广场及候车厅适应性改造已于6月20日完成,与普速铁路电子客票同步投入使用。改造后,西安火车站拓宽了进站通道,大幅度压缩了安检和实名制验证等候环节和通行时间,旅客可以直接抵达进站口,凭身份证进站,进站将更加通畅、方便、快捷。安检移至候车厅内,站前广场更宽阔,西安火车站城市窗口与古城墙文化名片交相辉映,古都窗口更亮丽。

接下来,铁路部门将对候车大厅进行施工改造,最终实现与北站房互联互通、双向进站。同时,南站房外部改造在坚持“修旧如旧”原则的基础上,还将进行外立面清洗、局部修复、玻璃更换等施工。 本报记者 鲜康 摄

“监管安全无小事 确保安全我之责”

——记宜君县看守所所长李建平

弘扬劳动精神 奋力追赶超越 三秦最美人民警察篇

“忠诚在高墙内绽放!”面对在押人员押量大、重点押员多、管理难度大等诸多困难,李建平坚定地发出了自己的铮铮誓言。

李建平,一级警督,现任铜川市宜君县看守所所长。从警35年,先后荣获个人二等功1次、三等功2次;先后荣获“全

市人民满意的政法干警”和“全市人民满意民警”等多项荣誉,2019年获得“三秦最美人民警察”称号,被省总工会授予陕西省“五一”劳动奖章。

管理难度大——是往日宜君县看守所的现实。

作为所长,李建平认为,“监管安全无小事,确保安全我之责。”摸爬滚打12年,李建平不忘初心、攻坚克难,带领全所民警圆满完成了公安监管场所“五化建设”工作,也摸索总结出了一套在押人员“六关”(收押关、教育关、监巡关、狱情关、医治关、投牢关)管理法,有效解决了管理难题,得到陕西省公安厅监管总队的充分肯定和赞扬。在2016年公安部第三督导组对陕西公安监管场所的检查中,宜君县看

守所综合排名第一。

12年里,李建平共教育挽救在押人员200余人,使50名在押人员即将破碎的家庭破镜重圆;通过深挖各类违法犯罪案件线索,协助办案部门侦破各类刑事案件30多起。

让李建平欣慰的是,宜君县看守所实现了连续12年监管安全无事故,民警、辅警无违法违纪的优异成绩,被省、市公安局机关评为先进单位。

“随着扫黑除恶专项斗争的不断深入,我们面对押量持续加大,且重点押员、患病押员、异地押员人员多的严峻监管形势,在全力确保监管安全的前提下,通过宣传、发动、教育、感化,在押人员共提供各类违法犯罪案件线索9

条,当前有关部门正在全力核查之中。”李建平告诉记者。

在李建平带领下,宜君县看守所连续四年组织党员民警深入社区,开展党员志愿者服务活动,看望慰问退休老党员、保洁员、困难职工群众,受到一致好评。“热心公益、为民服务我志愿”成为他在当地人眼里的另一种形象。“孝老爱亲”宜君好人、“敬业奉献”陕西好人、全省公安机关“汪勇式民警”“敬业奉献”中国好人、铜川市第五届道德模范称号以及“三秦最美家庭标兵”,这些都是他的新“名片”。

“人民警察为民、亲民、爱民,获得老百姓充分认可和大力支持,这就该是我们工作的常态!”李建平如是说。

本报记者 王何军